Po poznaniu Krainy Wielkiego Błękitu kontynuowaliśmy naszą wędrówkę, która zaprowadziła nas do Kariny Mroźnej Bieli. Na jej zwiedzanie przeznaczyliśmy miesiąc grudzień, styczeń oraz luty.
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KRAINA MROŹNEJ BIELI
„Zima, zima biała do nas zawitała.

W śniegowe ubranie cały świat ubrała.

Choć mroźno dokoła, śnieżek w oczy prószy,

My się nie boimy, choć nam marzną uszy”.
Wprowadzenie tematyki rozpoczęliśmy od wysłuchania przez dzieci opowiadania          M. Czerkawskiej „W lesie biało”. Po wysłuchaniu opowiadania dzieci wypowiadały się na temat ich skojarzeń z zimą, co zapisywaliśmy na sylwetce śnieżynki, wokół napisu „Zima to…”
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W grupie 5-6-latków przeprowadzono zabawy badawcze „Śnieg i lód”. Dzieci porównywały wygląd śniegu i lodu, podawały ich określenia, np. śnieg – miękki, puszysty, biały, zimny; lód – twardy, śliski. Ustawiliśmy śnieg w słoiku w pobliżu źródła ciepła – obserwowaliśmy (po chwili), co się z nim stało, wspólnie wyciągnęliśmy wnioski. (Temperatura w przedszkolu jest wyższa niż na dworze, więc śnieg topnieje. Powstaje woda) 
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„Biały brzuch i głowa biała,

Biała jego postać cała.

Choć nie biega, tylko stoi,

mrozu wcale się nie boi”
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Grupa 5-6-latków zaprosiła młodsze dzieci do wspólnego lepienia niezwykłego bałwana. Dlaczego niezwykłego? Nasz bałwan powstał przy wykorzystaniu gazet, worków na śmieci, bibuły i … sami zobaczcie czego jeszcze użyliśmy…
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„Nasypałem w karmnik

Nasion lnu i maku,

Bo ogromnie żal mi

Głodujących ptaków.”

Rozmawialiśmy z dziećmi na temat ptaków zimujących w Polsce; dzieci odpowiadały na pytania nauczycielki „Co to jest karmnik?”; „Dlaczego powinniśmy dokarmiać ptaki?” Na tarasie przedszkolnym umieściliśmy karmnik, wsypaliśmy karmę dla ptaków.
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Efektem naszych rozmów o dokarmianiu ptaków było stworzenie przez dzieci prac plastycznych, które umieściliśmy na wystawie w kąciku dla rodziców
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Pamiętając,  iż zima należy dbać o zdrowie, rozmawialiśmy na temat znaczenia witamin w diecie człowieka inspirowanych wierszem M. Szustkiewicza „Zabawa z witaminką”. Zwróciliśmy uwagę na nazwy najczęściej występujących witamin i produktów, w których można je znaleźć. Podkreśliliśmy rolę witamin w codziennym jadłospisie i zachęcaliśmy do spożywania ich w naturalnej postaci. Dzieci 5-6-letnie wspólnie wykonały zdrową przekąskę, którą nazwały „Zimowy twarożek”.
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Pamiętają o odbywającej się Olimpiadzie zimowej w Vancouver w grupie starszej oglądaliśmy obrazki przedstawiające różne dyscypliny sportowe wykonywane w zimie. Rozmawialiśmy na temat symboli olimpijskich oraz medali, które zdobyli Polacy. Efektem naszych rozmów stały się prace plastyczne.
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Nasza wędrówka po Krainie Mroźnej Bieli kończy się, gdyż … „Naplotkowała sosna, że już się zbliża wiosna …”

