Sprawozdanie z wyprawy Przedszkolaków z Przedszkola Miejskiego nr 6 w Legionowie  do Krainy Mroźnej Bieli
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Wyprawę do Krainy Mroźnej Bieli nasze przedszkole rozpoczęło w grudniu. Na poszukiwania zimy wyruszyliśmy wraz z Mikołajem. Przyjechał do nas bryczką, bo jeszcze nie było śniegu.
                                        Mikołaj też czeka na zimę…
W oczekiwaniu na pierwszy śnieg przygotowaliśmy świąteczno-zimowe dekoracje w naszych salach. Bawiliśmy się … sztucznym śniegiem, tworząc na szybach zimowe obrazki. 
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                               Zimowe obrazki na oknach i w kąciku przyrody
Czekając na zimę staraliśmy się bardzo dokładnie ją poznać: uczyliśmy się o oznakach zimy, szukaliśmy jej podczas spacerów. A gdy już spadł oczekiwany śnieg bawiliśmy się w tropicieli,  rozróżnialiśmy ślady na śniegu, tworzyliśmy kolorowe rysunki, podziwialiśmy obsypaną białym śniegiem okolicę.  Szczególnie podobały się dzieciom zabawy badawcze, sprawdzające czy śnieg jest czysty; dzięki temu doświadczeniu żaden przedszkolak nie będzie już próbował jeść śniegu. 
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Malowanie na śniegu to taka fajna zabawa…
Kiedy zawieje i opady nie pozwoliły nam na igraszki śnieżne, wykonywaliśmy prace plastyczne o tematyce zimowej.
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Słuchaliśmy pięknej baśni „ Królowa Śniegu” J.Ch Andersena, która stała się inspiracją do tematyki przedszkolnego balu karnawałowego. Przy piosenkach o tematyce zimowej wszyscy świetnie się bawili.
                                                                      Przedszkolny bal w Krainie Mroźnej Bieli.
Aura znów zaczęła nam sprzyjać, więc nie mogliśmy odmówić sobie przyjemności lepienia bałwana. Stworzyliśmy bałwankową rodzinkę na placu przed naszym przedszkolem.
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                                                                                                     W Krainie Mroźnej Bieli niezbędne są sanki
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                                                                               Bałwankowa rodzinka
Jesteśmy Przedszkolem dla ekorozwoju, realizujemy wiele zadań związanych z ekologią. Wędrując po Krainie Mroźnej Bieli pamiętaliśmy oczywiście o ptaszkach, a o tym, że trzeba je dokarmiać zimą wie każdy przedszkolak. W naszej ptasiej stołówce jest codziennie gwarno i … bogato, bo o pokarm dla ptaków dbają wszystkie dzieci.
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 O Ptasią stołówkę dbają wszystkie przedszkolaki
Wyprawa do Krainy Mroźnej Bieli dała nam wiele radości, jesteśmy bogatsi o nowe doświadczenia i już teraz nie możemy doczekać się następnych ciekawych wędrówek. 

Opracowała: Katarzyna Olszewska
