Grudzień powitał nas najpierw deszczem, a później śniegiem i lodem. Zabawy na podwórku stały się jeszcze bardziej atrakcyjne. Oczywiście nieodzowne stało się zbadanie, czy śnieg jest czysty? Nie obyło się też bez eksperymentów z zamarzaniem i rozpuszczaniem.
Wielka podróż do Krainy Mroźnej Bieli rozpoczęła się wraz z opadami śniegu i mrozami. 
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Zima to piękna pora roku, a w tym roku obfite opady śniegu dodały jej szczególnego uroku. Pani Zima nie zawiodła nas i przykryła świat puszystym, białym śniegiem. Była to okazja do obserwacji razem z naszymi przedszkolakami krajobrazu w zimowej szacie . 
Dzieci z zaciekawieniem przyglądały się płatkom śniegu, ich kształty były inspiracją do różnych zajęć plastycznych (wykonanie zimowego drzewa obsypanego płatkami śniegu, tworzenie bałwanków z białych kółek). W salach powstały kąciki "Mroźnej Bieli”. Zaprosiliśmy p. zimę do kącików przyrody w przedszkolu - gdzie powstały piękne dekoracje  zimowe. 
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W tym trudnym dla zwierząt miesiącu postanowiliśmy pomóc naszym skrzydlatym przyjaciołom - ptaszkom. Dzieci wysłuchały opowiadania L. Krzemienieckiej "Przyjaciel zza okna" , rozmawialiśmy na temat pomocy ptakom w okresie zimy oraz rodzaju pożywienia dla ptaszków. 

 Dzieci przynosiły karmę dla ptaków do przedszkola, ale także pozawieszały karmniki przed swoimi domami i tam również dokarmiały ptaki. Doskonale zrozumiały konieczność dokarmiania szczególnie w okresie tych dużych mrozów. Bardzo prężnie do tej działalności włączyli się rodzice, którzy umożliwili dzieciom dokarmianie ptaków przed ich domami. Dzieci z dumą opowiadały o wykonywaniu karmników w domach.
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Okazało się , iż dokarmianie ptaków to prawdziwa przyjemność i z radością obserwujemy je w naszych karmnikach.
Wybraliśmy się też na spacer do lasu gdzie na gałązce drzewa zawiesiliśmy jabłka i marchewkę dla leśnych zwierząt. Wszyscy także rozglądali się i szukali śladów zwierząt na śniegu. Pamiętaliśmy oczywiście o odpowiednim stroju na zimowy spacer.
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Podczas wspólnych zabaw i zajęć, zarówno w sali, jak i na świeżym powietrzu, poznawaliśmy charakterystyczne cechy zimy oraz właściwości śniegu. Pogoda za oknem zachęciła nas do radosnych zabaw na śniegu.
W styczniu kontynuowaliśmy wędrówkę po Krainie Mroźnej Bieli.
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Naszą podróż kontynuowaliśmy w lutym .
W tym etapie podróży wybraliśmy się do  Krainy Wielkich Śniegów na Biegun Północny. Wspaniały kącik przyrody pozwolił nam przenieść się do kraju Eskimosów , fok i pingwinów.

Zwróciliśmy uwagę na przystosowania zwierząt do warunków życia w takim klimacie. Były zabawy w psie zaprzęgi i łowienie ryb. Nie obyło się też bez wspólnego śpiewania piosenek o małym Eskimosku i zabawy w pingwina.
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W tym okresie bardzo dużo czasu spędzaliśmy na świeżym powietrzu bawiąc się na śniegu. Były konkursy na najdalszy rzut śnieżką, największego bałwana, chodzenie po śladach i śniegowe rysunki. Uśmiechnięty bałwan był ozdobą przedszkolnego ogrodu.

Z niecierpliwością czekamy teraz na  podróż do Krainy Soczystej Zieleni , gdzie wybieramy się w marcu.
